



# 一幢楼66户居民 “只进不出”

## 社区150名党员筹款10万元 为隔离人员免费供给保障生活

这段时间,对鄞州区金桥水岸花园小区15幢的66户居民来说,无疑是难熬的。

1月28日,15幢楼出现一个确诊病例,超过80%的住户自愿居家隔离。2月1日晚,该小区张贴“硬核”公告:即日起,15幢居民“只进不出”。

一纸隔离公告,阻隔不了真情。在这场战“疫”中,金桥花园社区150余名党员筹款10万元用于防疫,更有一批党员居民挑起责任,当起“守门员”或“采购员”,守护他们共同的家园。



党员志愿者严守小区防疫“大门”。通讯员 供图

## 1

### 小区发现一个确诊病例 全楼道居民“只进不出”

1月31日20点左右,来自鄞州疾控中心的工作人员走进金桥水岸花园15幢,给18楼一居民家进行消毒,这一下子打破了小区的平静,很快消息被传得沸沸扬扬。

原来,这幢房子一楼道发现一个确诊病例,是一位72岁的老人。1月19日老人在天童寺参加集中祈福活动,1月28日因糖尿病入院,最后被确诊新型冠状病毒感染的肺炎。

很快,紧张的气氛在小区蔓延开来。

“楼上就有确诊病例,我们怎么办?是不是有危险?”

“太可怕了,我们是不是都要被隔离了?”

业主群里,居民们忧心忡忡,各种声音此起彼伏。

15幢楼实际住有66户

居民。2月1日下午,社区工作人员开始挨家挨户打电话确认。

“我们一边安抚居民的情绪,一边征求意见,是否愿意接受居家隔离。”金桥花园社区党委书记陈芬说,居民的自我防护意识都很强,有超过80%的住户愿意居家隔离。

2月1日晚,社区强势推出“硬核”隔离措施——即日起,15幢楼只进不出。

一张粉色的居民告知书贴在了墙门上。“经过对15幢居民征求意见,80%以上居民同意对15幢加强管理,即日起15幢楼只进不出。对小区内所有电梯、大厅等公共场所加强消毒杀菌,对小区进出居民加强体温测量,严禁外来车辆、外来人员进小区……”

## 2

### 社区150名党员筹款10万元 专人照料隔离人员的生活

对一幢楼的66户居民进行居家隔离,如何保障这些隔离人员的日常饮食起居?如何安抚隔离人员的情绪?这背后的压力可想而知。

“关键时刻,我们社区的党员们很给力,他们都自发捐款,助力这场战‘疫’。”陈芬告诉记者,2月3日以来,金桥花园社区150名党员自掏腰包募集10万元防疫资金,其中社区老党员毕金良捐了5万元,全部用于社区防疫。“大家有钱出钱,有力出力,齐心协力打好这场仗。”

如何把这笔爱心款用在刀刃上?大家集思广益,最后敲定对小区312名居家隔离人员(包括15幢的66户以及社区其余幢的10户居民)实行全过程免费物资保障,即物资免费提供、免费购买、免费配送。

资金问题解决了,由谁来

做这些事?2月3日晚社区在群里发布“征集令”,招募党员志愿

者,没想到报名者络绎不绝。

半天时间,就有30余名党员自告奋勇报名,大家分成“家门守护组”“社区出入口蹲点组”“物资采购组”和“物资配送组”四个党小组,组建了一支防疫志愿队。

“家门守护组”每天从早上8点起守候在确诊楼楼道口,确保无人员出门,一直到下午5点与物业交班;

社区出入口蹲点组则负责向进出社区的居民发放出入登记牌以及测量体温,早8点到晚5点守护大门控制人流量;

物资采购组和配送组,根据隔离人员需求,每天到超市采购一批物资;

物资配送组,负责定点投放到居家隔离人员的家门口;

2月3日上午,社区刚刚采购了第一批物资,给每户隔离人员送去牙膏牙刷和蔬菜水果等。元宵节临近,他们计划给大家送汤圆。

## 3

### 采购员+守门员+心理辅导员 社区这批党员太有能耐了

在疫情面前,金桥花园社区党员一呼百应,这股温暖的力量着实让人动容。

起初,考虑到老年人是易感人群,防疫工作量大,社区主要征集60岁以下的社区党员和社区红色志愿者。“老党员屠海文特意跑到社区居委会报名,他说自己身体不错,想为社区防疫出一份力。”社区主任蔡璐璐说,党员居民的热情让他们大为感动。

屠海文自告奋勇当小区的“守门员”,负责测量体温、发放通行证等。他还带动妻子包芬琴一起干,夫妻搭档当志愿者。

“在家闲着也是闲着,能贡献一份自己的力量挺好。”包芬琴说,自己在小区住了很多年,楼上楼下的居民都很熟悉,她一定能守好这道门。

“现在是居家隔离期间,你不要出去了,有什么需要和我说!”

“我们家都是海鲜,蔬菜吃光了,我到超市买一点就好,马上就回来的!”

“不行,不行!买菜的事就交给我吧,你不能出去!”

平日里善解人意的包大姐成了铁面无私的“包公”,任凭大家怎么磨耳朵,她反反复复都是一句话——“坚决不能出去!”

一上午时间,她把七八个人劝回家了。等其他党员志愿者接班时,她就负责给隔离人员买

食材,以满足他们的生活所需。

党员张玲华同样是“家门守护组”的一员,一天5小时坚守在15幢楼下,成了大家的“守护神”。

年轻党员王逸帆是个“80后”,这几天他成了一名采购员。平日里从未买过菜,这几天却频频出入超市。原来,他是给15幢的隔离人员购买相应的食材。这家需要一把葱,那家需要买些生菜、花生,居民的各种需求,他都细心记录下来,每天一早到超市采购。

确诊病例的隔壁住着一对60多岁的老夫妻,消息传出以后,两个老人天天提心吊胆,这让党员张慈没少费心思。

“第一天我上门的时候,老人家一个劲问我‘我们怎么办,会不会有事?’看得出老人家很紧张,我就安慰他们,告诉他们日常注意事项。”每天2次通话,一次上门服务,成了张慈的日常。现在,老人家逐渐打开了心结,连说话的语气都轻松了。

“有社区这个温暖的大家庭,我们一定能战胜病毒挺过去!”老人家从原先的担心害怕到现在的充满信心,他的转变折射了很多15幢隔离人员的心路历程。

记者 薛曹盛  
通讯员 邱煜 蔡唯佳

## 中信银行宁波分行 为美签客户紧急领取护照开启绿色通道

针对广大客户春节期间的出国金融需求开启绿色通道,中信银行宁波分行予以高度重视,通过提供紧急领取护照服务等应急措施,为客户解决燃眉之急。

1月27日下午,中信银行宁波丽园支行接到客户要求春节期间尽快领取赴美护照的电话。分行迅速反应,主动排查与核实在途护照情况。经确认,分行辖内涉及在途护照合计27位客户,正值春节期间,EMS邮递滞留延迟派送。鉴于疫情形势趋紧,分行一方面立即将滞留护照客户名单分发至各网点,要求各支行逐一与客户联

系,约定领取事宜;另一方面与EMS紧急协调,促其尽快安排快件递送,首批帮助4名美签紧急客户在1月31日顺利领取到护照,剩余客户也按护照缓急,逐一预约客户前来网点领取,既满足客户出国需求,又通过错峰交接,减少人员交叉接触,落实疫情防控。

信守温度,共抗疫情。在这疫情防控的特殊时期,中信银行宁波分行出国金融业务想客户所想、急客户所急,切实保障有实需客户的便利化服务权益,有力彰显了“有温度”的服务理念,为“要出国、找中信”的专业形象更添一份信任。  
周静 陆银